
ENQUÊTE SUR LE DEVENIR DES

JEUNES FORMÉS EN

APPRENTISSAGE DANS LE BTP

Méthodologie
Etude réalisée en 2023 en partenariat avec les cabinets Sauléa et Cohda auprès de 1 011 d’apprentis formés dans une 

entreprise du Bâtiment et des Travaux Publics et dont le contrat d’apprentissage est arrivé à son terme en 2020

Résultats branche Bâtiment

Résultats de l’enquête réalisée auprès d’un échantillon représentatif
d’apprentis dont le contrat d’apprentissage est arrivé à son terme en
2020. Au total, 1 011 apprentis ont été interrogés. Parmi eux, 837
ont réalisé leur apprentissage au sein d’une entreprise du Bâtiment
et 174 au sein d’une entreprise des Travaux Publics.

PROFIL DES APPRENTIS DU BÂTIMENT

PARCOURS DES APPRENTIS DU BÂTIMENT

2020

Au terme de leurs contrats 

d’apprentissage, 76% des 

apprentis déclaraient 

apprécier le BTP et 

souhaitaient continuer à y 

travailler

2021

A cette date, 91% des 

apprentis du Bâtiment 

continuaient de 

travailler, d'étudier ou 

de chercher un emploi 

dans le secteur du BTP

2022

A cette date, 85% des apprentis du 

Bâtiment continuaient de travailler, 

d'étudier ou de chercher un emploi 

dans le secteur du BTP.

84% estimaient que leur formation 

a été déterminante dans leur 

situation.

837 apprentis

SITUATION AVANT L’ENTRÉE

EN APPRENTISSAGE

SITUATION À 12 MOIS

SITUATION À 24 MOIS

9%91%

Ensemble 90% Ensemble 10%

97% des apprentis ont été diplômés au terme de leur formation 
(les apprentis dont le contrat a été rompu n’ont pas été inclus dans l’échantillon enquêté)

Niveau de diplôme de la 
formation suivie

Niveau 3 (CAP, BEP)

Niveau 4 (Bac)

Niveau 5 (BTS)

Niveau 6 (Licence)

Niveau 7 (Master)

65% Ens. 60%

20%

9%

4%

2%

Ens. 20%

Ens. 12%

Ens. 5%

Ens. 4%

85% des 
apprentis

84% Ens. 84%

9% Ens. 8%

7% Ens. 6%

Formation

Emploi

Recherche d’emploi

26% Ens. 63%

65% Ens. 27%

7% Ens. 6%

Formation

Emploi

Recherche d’emploi

47% Ens. 47%

44% Ens. 44%

7% Ens. 6%

Formation

Emploi

Recherche d’emploi

55% dans 

l’entreprise où ils 
ont réalisé leur 
apprentissage

Entreprise de moins de 
50 salariés

Entreprise de plus de 50 
salariés

11%89%
Ensemble 81% Ensemble 19%

Les apprentis se sont orientés vers le Bâtiment car :

Souhaitaient entrer rapidement dans la vie active36%
C’était une opportunité pour évoluer professionnellement 28%

Etaient intéressés par les activités et les missions50%



ENQUÊTE SUR LE DEVENIR DES

JEUNES FORMÉS EN

APPRENTISSAGE DANS LE BTP

Méthodologie
Etude réalisée en 2023 en partenariat avec les cabinets Sauléa et Cohda auprès de 1 011 d’apprentis formés dans une 

entreprise du Bâtiment et des Travaux Publics et dont le contrat d’apprentissage est arrivé à son terme en 2020

Résultats branche Travaux Publics

Résultats de l’enquête réalisée auprès d’un échantillon représentatif
d’apprentis dont le contrat d’apprentissage est arrivé à son terme en
2020. Au total, 1 011 apprentis ont été interrogés. Parmi eux, 837
ont réalisé leur apprentissage au sein d’une entreprise du Bâtiment
et 174 au sein d’une entreprise des Travaux Publics.

PROFIL DES APPRENTIS DES TRAVAUX PUBLICS

PARCOURS DES APPRENTIS DES TRAVAUX PUBLICS

2020

Au terme de leurs contrats 

d’apprentissage, 73% des 

apprentis déclaraient 

apprécier le BTP et 

souhaitaient continuer à y 

travailler

2021

A cette date, 81%
des apprentis des TP 

continuaient de 

travailler, d'étudier 

ou de chercher un 

emploi dans le 

secteur du BTP

2022

A cette date, 80% des apprentis des 

TP continuaient de travailler, 

d'étudier ou de chercher un emploi 

dans le secteur du BTP.

84% estimaient que leur formation 

a été déterminante dans leur 

situation. 

174 apprentis

SITUATION AVANT L’ENTRÉE

EN APPRENTISSAGE

SITUATION À 12 MOIS

SITUATION À 24 MOIS

17%83%

Ensemble 90% Ensemble 10%

97% des apprentis ont été diplômés au terme de leur formation 
(les apprentis dont le contrat a été rompu n’ont pas été inclus dans l’échantillon enquêté)

Niveau de diplôme de la 
formation suivie

Niveau 3 (CAP, BEP)

Niveau 4 (Bac)

Niveau 5 (BTS)

Niveau 6 (Licence)

Niveau 7 (Master)

26% Ens. 60%

20%

30%

13%

11%

Ens. 20%

Ens. 12%

Ens. 5%

Ens. 4%

54% des 
apprentis

87% Ens. 84%

8% Ens. 8%

5% Ens. 6%

Formation

Emploi

Recherche d’emploi

27% Ens. 27%

63% Ens. 63%

6% Ens. 6%

Formation

Emploi

Recherche d’emploi

47% Ens. 47%

46% Ens. 44%

5% Ens. 6%

Formation

Emploi

Recherche d’emploi

65% dans 

l’entreprise où ils 
ont réalisé leur 
apprentissage

Entreprise de moins de 
50 salariés

Entreprise de plus 50 
salariés

74%26%
Ensemble 81% Ensemble 19%

Les apprentis se sont orientés vers les Travaux Publics car :

C’était une opportunité pour évoluer professionnellement 30%
Souhaitaient rejoindre un domaine d’activité utile à la société25%

Etaient intéressés par les activités et les missions54%
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